

Герои родины — как много в этом смысла!
И честь, и храбрость в этих двух словах.
Героями нельзя стать слишком быстро.
Герой лишь тот, кому неведом страх.
Всем тем, кто храбро воевал с врагами,
Кто мужествен, решителен и смел,
Присвоить можно звание героя,
И кто свершил немало важных дел!
Да здравствуют, Отечества герои,
Отчизну заслонившие собой!





- 9 декабря в России отмечают День Героев Отечества. Эта памятная дата была установлена в 2007 году, после того как президент РФ Владимир Путин 24 декабря 2007 года внес изменения в федеральный закон «О днях воинской славы и памятных датах России».
- Этот праздник в честь Героев Советского Союза и Российской Федерации, кавалеров орденов Святого Георгия и Славы, а также всех проявивших храбрость не только на поле брани, но и в гражданской жизни. В настоящее время страна чествует Героев Советского Союза, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы, Героев Социалистического труда, Героев Российской Федерации.
- Только по-настоящему самоотверженные люди, готовые к прямому самопожертвованию ради своего Отечества имеют право называться настоящими героями-патриотами. К этим людям должно быть особое внимание, ведь они и есть та национальная гордость, пример патриотизма и целеустремленности, который должен касаться каждого из нас.

В 1943 году, во время Великой Отечественной Войны был учрежден орден Славы. Он предназначался для награждения рядового и сержантского состава. Полные кавалеры ордена Славы приравнивались в своих правах к Героям Советского Союза.

Многие из чистопольцев за свои подвиги были награждены орденами и медалями. 16 лучших сыновей города и района за высшее мужество и героизм удостоены звания Герои Советского Союза, 7 из них получили это звание посмертно.

Званием Героя Советского Союза награждены посмертно.

Габделамат Габдулганеевич Валиев (1910 – 1944) – уроженец с. Кутлушкино. Командир отделения стрелкового полка, старший сержант Валиев отличился в боях при прорыве обороны на реке Бельбек (Крым), погиб в бою.

Александр Павлович Кулясов (1919 – 1944) – уроженец с. Малый Толкиш. Командир батальона стрелкового полка, капитан Кулясов отличился при прорыве обороны в боях в Гомельской области.

Виктор Иванович Маринин (1923 – 1943) – уроженец г. Чистополя. Мотоциклист танкового батальона, сержант Маринин проявил героизм в боях в Донецкой области.

Павел Андреевич Миронов (1919 – 1945) – уроженец с. Русские Сарсазы. Командир огневого взвода противотанковой батареи, младший лейтенант Миронов проявил мужество в боях за г. Брно (Чехословакия) в апреле 1945.

Дмитрий Карпович Привалов (1908 – 1943) – уроженец с. Елантово. Командир отделения взвода разведки стрелкового полка, старшина Привалов отличился при форсировании реки Днепр в сентябре 1943.

Касим Хасанович Ситдигов (1913 – 1945) – уроженец с. Муслюмкино. Старший адъютант командира батальона стрелкового полка, капитан Ситдигов заменил командира роты в бою близ г. Бричке (Венгрия) в марте 1945.

Лейтенант Шамсутдинов в июне 1944 захватил переправу на реке Сож. Погиб у с. Гомулец (Львовская область Гали Нуруллович Шамсутдинов (1915 – 1944) – уроженец с. Кутлушкино. Командир танковой роты,).



Гаврилов Петр Иванович - участник Великой Отечественной войны с июня 1941 года. Командир эскадрильи 99-го гвардейского отдельного разведывательного авиационного полка гвардии майор Петр Гаврилов к августу 1943 года совершил сто тридцать успешных боевых вылетов на воздушную разведку, доставив советскому командованию ценные сведения о противнике. Присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».



Гиниятуллин Габбас Гиниятуллович –командир противотанковых ружей 69-й механизированной бригады 9-гомеханизированного корпуса гвардейской танковой армии Воронежского фронта, сержант Габбас Гиниятуллович в ночь на 22 сентября 1943 года одним из первых переправился через Днепр в районе села Зарубенцы. Присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»



Калашников Анатолий Степанович-заместитель эскадрильи 637-го штурмового авиационного Тарнопольского полка. Во время Великой отечественной войны сражался на 1-м и 4-м Украинских фронтах в качестве летчика-штурмовика в 637-м штурмовом авиационном полку 227-й штурмовой авиационной дивизии. Совершил 120 успешных боевых вылетов. Присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».



Кузьмин Сергей Евдокимович – с 1941 года принимал участие в боях на фронтах Великой Отечественной войны. Участвовал в Смоленском сражении и битве за Москву . В 1943 году был назначен на должность начальника разведывательного отдела штаба артиллерии 5-й гвардейской армии. В бою 17 июля 1943 года Кузьмин принял на себя командование несколькими артиллерийскими батареями, во главе которых организовал оборону против атаки численностью в 40 танков противника. За мужество и героизм Сергею Евдокимовичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

Никоноров Петр Михайлович-с 1 декабря 1942 года воевал в истребительном авиационном полку. В составе 4-ой воздушной армии участвовал в декабре 1942 года на Закавказском фронте в оборонительных боях. К 1 февраля 1944 года Никоноров совершил на самолетах ЛаГГ-3 и Ла-5 167 успешных боевых вылетов. Участвовал в 44 групповых воздушных боях, в которых сбил лично 17 и в группе -5 самолетов противника. За отвагу и героизм, проявленные в воздушных боях, за сбитые 17 самолетов противника, гвардии лейтенанту Никонорову Петру Михайловичу, присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

Семенов Николай Иванович- участник Великой Отечественной войны, полный кавалер ордена Славы. С апреля 1942года командир отделения взвода ПТР 1086-го стрелкового полка. При прорыве обороны противника на реке Друть у деревни Озераны с бойцами форсировал реку, в числе первых ворвался в траншею врага, уничтожил 2 гитлеровцев, 3-х захватил в плен и доставил в штаб батальона. Награжден орденом Славы III степени.

17 апреля 1944 года помощник командира взвода стрелковой роты старший сержант Семенов и его подчиненные в числе первых форсировали реку Одер, захватили траншею противника, уничтожили пулеметный расчет. Награжден орденом Славы II степени. Командуя отделением взвода ПТР в , пробрался в тыл врага, уничтожил три пулеметной точки, подбил одну автомашину, чем способствовал захвату его пушек. Награжден орденом Славы I степени 21мфевраля 1945 года.



В последний путь уходят Герои...

Станислав Пронин

Герои уходят в последний свой путь..
Там, где небосклон очертан зарёю..
Уходят туда, чтоб навечно уснуть
И насладиться блаженным покоем.
Герои уходят в последний свой путь..
Где синее небо пронзают рассветы..
Чтоб воздух свободы вдохнуть снова в грудь,
Неся над собой гордо знамя победы.
Навечно уходят Отчизны Сыны,
Свершивши своё предназначение..
Там, где тихо льётся песнь тишины,
Они предадутся объятьям забвения.
Вражья орда не смогла их согнуть..
Спасённому миру последний раз улыбнутся..
Герои уходят в свой дальний путь,
Чтобы назад никогда не вернуться...

